
Niederschrift 
über die Sitzung des Kulturausschusses der Gemeinde Berkenthin  

am 28.02.2024 im Sportzentrum Berkenthin 
 

20240228 Niederschrift Kulturausschuss      Protokoll: Frauke Horn 

 
 

Anwesende (stimmberechtigt):  
AV Volker Peters  
GV Torsten Raphael  
GV Susanne Cordts 
BV Michael Pohl in Vertretung für GV Michael Winter 
BV Heike Brauer in Vertretung für BV Benjamin Christ 
GV Petra Rehse 
BV Tobias Tiedemann 
GV Ralf Heß 
BV Marie Lührs in Vertretung BV Kerstin Gorschewsky 
 
Gäste: Keine 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen 

Einladung 
2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten 

Sitzung 
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 
4. Bericht des Ausschussvorsitzenden 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Hygienebelehrung und Schein für KA-Mitglieder: Wie gehen wir vor? – Info Marina!  
7.  Planung der Sommerkonzerte  

Auswahl der Künstler(-gruppen) mit anschließender Beschlussfassung! (  
 
8.  Kauf eines „Bühnendaches“ (Vorschlag Pavillon mit Hartdach, s. Link:  

Beschlussfassung!  
 
9.  Sommerkino:  

Wollen wir uns bewerben? Wo sollte das stattfinden? Wann wäre unser Wunschtermin?  
Beschlussfassung!  

10.  Einweihung des Skateparks  
Info über den Sachstand;  
Beschlussfassung!  

11.  Anfragen, Mitteilungen  
 
 
 
Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung des 
Ausschusses voraussichtlich nicht öffentlich beraten: 
 
 
Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit: 
 
Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Beratung erfolgten Beschlüsse 
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TOP 1 

AV Peters eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. 
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
TOP 2 

Es gibt keine Einwände gegen das Protokoll der letzten Sitzung werden keine Einwände erhoben und somit gilt dieses als 
genehmigt. 
 
TOP 3 

- 
 
TOP 4  

- Alle Gemeindetermine stehen im Onlinekalender auf der Berkenthin-Seite unter Veranstaltungen. NEU: Man kann 
Termine selbst unter einem Link eingeben, die Termine werden dann vom Bürgermeister freigegeben. 
- Matinee-Reihe ist stets gut besucht 
- Es gibt eine Anfrage für den Oktober oder November für ein Hüpfburgenevent in der Turnhalle. Erste Annäherung an 
einen Termin: Wochenende 12./13.10. oder 16./17.11.; keine Kosten für die Gemeinde, Veranstalter bezahlen u. U. Miete 
oder hinterlegen eine Kaution. 
- Es gibt einen Bewerber für den Jugendbeauftragten, Herr Sercan Züge. Ein erstes Treffen zur Aufgabendefinition findet 
am 6.3. um 15 Uhr statt. Zu diesem Treffen kommt auch David von Borries vom Kreisjugendring. 
- Fertigstellung der Skateranlage in den nächsten Wochen sobald die Witterung dies zulässt. In dieser Woche soll noch 
die TÜV-Abnahme der Anlage erfolgen; es fehlt noch die Befestigung der Böschung etc. 
- Di Landjugend hat sich wieder bereiterklärt, das Osterfeuer zu organisieren, allerdings muss die Witterung der nächsten 
Wochen abgewartet werden. Auf der neuen Anlage kann gefeiert werden, sie kann aber nicht mit schweren Gerät 
befahren werden; ein Vor-Ort-Termin wäre wünschenswert. 
- Vorabgespräche wegen der Einweihung, aber auch wegen Konzerte sind gelaufen. 
- Es wir wieder eine 1.-Mai-Veranstaltung geben. 
 
TOP 5 

- 
 
TOP 6 

- Alle, die eine Belehrung wünschen, geben sich mit der Weiterleitung ihrer eMail-Adresse einverstanden; der AV reicht 
die Daten am das Gesundheitsamt weiter; alle werden angeschrieben und über das Vorgehen informiert; Einloggen zu 
bestimmten Termine, Belehrungsvideo und Beantwortung der Fragen. 
 
Teilnehmen möchten: 
Susanne Cordts 
Tobias Tiedemann 
Volker Peters 
 
TOP 7  

- Planung der Sommerkonzerte  
 
5.7. 
 
12.7. 
 
19.7. 
 
26.7. Gruppe: Mission Aura steht fest 
 
Folgende Gruppen sollen angefragt werden: 
Trio Atemporal 
Ester Jung und Lukas Kowalski 
Jessen/Melzer(Wenn Lukas Kowalski absagt) 
Hit-Skip 
Stefan Kuchel 
 
The Black Sheep (zur Eröffnung der Skateranlage anfragen) 
 
Beschluss: 
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Der Ausschuss beauftragt den AV Peters die drei weiteren Termine gem. der Vorschlagsliste nachzufragen und zu 
vergeben – einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP 8 

- GV Cordts schlägt vor ein richtiges Bühnendach zu kaufen und dies über die Aktivregion zu 80 Prozent fördern zu 
lassen. Gesamtkosten 9.000 Euro 
- 7 Bühnenelemente vorhanden (je 3m x1m) 
- Vorschlag Gestänge selbst bauen und mit Plane abdecken 
- Mieten von Zelten eine Alternative? 
 
GV Cordts erkundigt sich nach dem Aufbau der von ihr vorgeschlagenen Überdachung. 
 
GV Raphael und BV Markus Brauer denken über eine Selbstbauvariante nach. 
 
Beschluss: 

Der Beschluss wird vertagt – einstimmig beschlossen. 
 
TOP 9  

- Rolf Assmann hat den Kunstrasenplatz als Veranstaltungsort vorgeschlagen. 
 
Do, Fr, Sa zur Not auch am So wäre ein Termin möglich 
 
Samstag hätte Priorität. 
11.-13.7. 
18.-20.7. 
 
Beschluss: 

Der Ausschuss entscheidet, sich um die Durchführung des OpenAirKinos zu bewerben. Der AV wird beauftragt mit dem 
Veranstalter einen Termin zu vereinbaren. 
 
TOP 10 

- Termin: 27. April 
- Zeitrahmen: Ab 14 Uhr am Samstag 
- The Black Sheep (zur Eröffnung der Skateranlage anfragen) 
- Skatergruppe aus Lübeck würden als Act kommen 
- Bürgermeister hält Rede 
- Ggf. kommt die Einradgruppe des TSV 
- Ggf. Basketballspiel 
- Sprayerwand (Hartfaserplatten) anbieten ggf. mit Menschen, die da anleiten 
- Rolf Assmann würde ggf. Musik machen 
- Wurstbude 
 
Planung – Wie geht man in Zukunft mit der Betreuung der Skateranlage um? 
- Sportverein anfragen, ob der Aufbau einer Skatergruppe denkbar wäre 
 
Beschluss: 

- Der Ausschuss beschließt, einen Unterausschuss zur Planung zu bilden, der die Einweihung planen soll. 
 Teilnehmer: AV Peters, GV Ralf Hess, ggf. den Jugendbeauftragten einbeziehen? 
 
 
TOP 11 

- Das Hafenfest – Herr Weber würde Pizza backen. Es gibt ein Planungstreffen. 
 
 
Ende der Sitzung: 21:50 Uhr 

      

  

Ausschussvorsitzender      Protokollantin  

Volker Peters        Frauke Horn 
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